

伸出温暖手 打开爱心门
里龙江省慈善总会 生活报 生活益动基金
账号:08059201040011557
开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行
户名:黑龙江省慈善总会



“爱心送考”助力全省12560人次考生抵达高考考场

驾驶员:虽然辛苦,但很值得

生活报讯(记者李丹)2022年高考期间,黑龙江省民政厅、黑龙江省慈善总会携手《生活报》共同发起“爱心送考”大型公益活动。黑龙江省慈善总会雷锋车队志愿服务总队的哈尔滨、佳木斯、黑河、嫩江、密山、兰西等17支分队,出动704台车,设立17个爱心驿站,在17个市县区开展“爱心送考”活动,6月7日至8日,“爱心送考”助力全省12560人次高考学子抵达考场。7日、8日连续两天,生活报记者清晨6时许出发,跟随雷锋车队志愿服务总队的驾驶员们一起爱心送考。

1 提前40分钟到达考生家楼下

8日5时,黑龙江省慈善总会雷锋车队志愿服务总队的驾驶员曾相义已经起床梳洗,他今天的任务是送一名高考生抵达考场,6时50分左右,曾相义和记者提前40分钟到达考生王硕家的小区门口,“为了避免堵车,我6日就和考生的家长取得联系,并且沟通了行车路线。”

考生王硕告诉记者,她是通过生活报“爱心送考”的信息对接上的爱心送考车辆。“我家其实住在呼兰区,在考入哈



2 “虽然辛苦,但大家都说很值得”

宝清分队的负责人宋海峰告诉记者,7日当天,宝清分队出动10台爱心车辆对接10名高考生,“均为7点出门,在8点10分左右将考生们陆续送到考场门口。”宋海峰表示,驾驶员均已接种完成3针新型冠状病毒疫苗,做了24小时核酸检测,按照防疫要求,清洗车辆、消杀乘坐区域、驾驶员佩戴口罩,“驾驶员驾龄均超10年,我们还配备了一些备用车辆,以保万无一失。”甘南分队负责人康殿玉告诉记者,2016年成立的分队已经是“爱心送考”路上的老兵了。“20余台车六点半就集合出发了,基本在7点左右已经将考生陆续送到考场,以前还参与救助过独腿男孩等公益活动,做公益,我们全体队员都高兴!”

佳木斯分队负责人王晓军也表示,为了能让家住偏远的考生准时达到考点,7日爱心驾驶员们都是清晨5时许起床洗漱,6时前出门,“共计18台车,对接了20多个孩子,每天都是早晚接送,辛苦肯定是辛苦,但能助力高考,大家都说很值得!”集贤分队赵金龙告诉记者,两天时间,他们对接了220多人次,许多爱心企业、私家车也加入了爱心送考队伍。



3 临时救场 十分钟将考生送达考场

虎林分队的负责人李厚国告诉记者,在7日的送考活动中,虎林分队派出38台车接送近60名高考生,8时左右已经将提前对接好的孩子送到高考考点。此外,还针对一些突发情况进行了临时处理,“8时20分左右,一个考生家长打电话求助去考场,我立刻驱车赶往,不到十分钟就将孩子送到考场。”刁玉凤说。



4 高考学子一一对接

在活动中,嫩江分队负责人魏玉华表示,嫩江分队对接的高考生人数超过1600人,“有的驾驶员接送三个孩子,都是清晨4、5点就起床了,核对接送考生所需要的装备,在孩子们从家出发前细心提醒准考证等相关证件是否携带,在进入考场前还加油打气。”记者采访中,嫩江分队魏玉华的嗓子已经沙哑,魏玉华笑称这都是爱

的奉献。

密山负责人张静涛表示,在7日当日活动中,许多驾驶员往返多次。黑河分队负责人张金祥表示,黑河分队出动80多辆车加入送考活动,拉运最近的考生超过10公里。兰西负责人苏建伟表示,连续多年送考的他们出动45台车,驾驶员都是前一天考察路线,一对一定送考,避免突发情况的产生。

今日哈市公办小学启动招生

生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从哈市教育局获悉,6月10日零时,“公办小学”招生报名通道开启。报名时间:6月10日—6月20日。



招生对象为年满6周岁适龄儿童

2022年小学招生入学对象为年满6周岁(2015年9月1日—2016年8月31日出生)、具有哈市常住户口或在哈市居住且符合在哈市就读条件的适龄儿童。适龄儿童因身体状况等特殊原因需延缓入学的,应由其法定监护人向其户籍地所在学区公办小学提出推迟一年入学的申请,由学校报所在区、县(市)教育局

批准后,方可延缓入学。延缓入学期满,没有特殊原因的应及时入学,确需继续延缓入学的,要继续提出申请并经批准后,方可继续延缓入学。上一年度因身体状况等特殊原因未入学的,可向所在区、县(市)教育局提出入学申请。未按时提出申请,擅自延缓入学的超龄儿童,由区、县(市)教育局统筹安置入学。

适龄儿童在学区学校入学 遵循“两个一致”原则

(住宅产权人或公有产权住宅承租人为适龄儿童父母或其他法定监护人)。集体户口和产权不足100%的住宅不作为中小学招生入学依据。区、县(市)教育局根据本地实际情况细化“两个一致”要求或明确可视为“两个一致”的情况。不符合“两个一致”原则的,由区、县(市)教育局根据本地实际情况制定统筹入学原则和办法,统筹原则和办法要广泛征求意见,得到家长和社会认可。

6月10日-20日统一网上报名

6月10日-20日,进行网上报名、信息采集。符合入学条件的适龄儿童家长,须在“哈尔滨市义务教育招生入学服务系统”进行入学报名并上传相关入学信息。

报名信息采集不得要求提供学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料;预防接种证明不作为入学报名前置条件,可在开学后及时要求学生提供。应当采集学生基本信息、家庭住址及家长姓名、联系方式等必要信息,严禁采集学生家长职务和收入信息。信息采集工作应在招生入学时一次性采集,不得利用各类APP、小程序随意反复采集学生相关信息。

6月12日,所有报名但未被民办小学录取的学生数据导入“哈尔滨市义务教育招生入学服务系统”。7月13日-14日,对报名民办小学但未被录取的适龄儿童信息进行补充。6月28日-7月8日,对公办小学新生报名信息进行核验。7月15-19日,对报名民办小学但未被录取的适龄儿童的报名信息进行核验。具体方式和要求由区、县(市)教育局明确。

7月20-22日,完成公办小学录取确认工作,并陆续发放公办小学入学告知信息。家长报名步骤为微信搜索公众号“哈尔滨市教育局服务号”,关注公众号。点击【招生公告】、查看各区【政策通告】【操作指南】、提前准备好报名资料及图片。点击【申请报名】进行报名操作。报名顺序不影响报名结果,建议家长错峰报名。家长请不要更换报名手机号码,避免错过消息通知和影响报名进程。

今日零时 2022年民办义务教育学校启动招生

扫码填报



识别二维码,关注公众号,点击下方菜单“报名入口”,进入“黑龙江省民办义务教育学校招生服务平台”。

网上报名对象及范围

生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从民办义务教育学校招生服务平台获悉,6月10日零时,2022年民办义务教育学校启动招生。6月10日0:00—12日8:00,家长通过“民办义务教育学校招生服务平台”,选择填报1所本区民办义务教育学校,真实、完整、清晰地提交报名所需的所有资料,报名截止后不得变更或放弃已选择的民办义务教育学校志愿。

6月14日20:00—16日8:00,对本区内报名人数少于招生计划的,第一次接受跨区(仅限没有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

6月18日20:00—20日8:00,对第一次跨区报名人数少于剩余招生计划的,第二次接受跨区(仅限其他有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

网上报名网址 招生流程

6月14日18:00前,公布各民办义务教育学校已报名人数。

6月18日18:00前,公布各民办义务教育学校第一次跨区报名人数。

6月22日18:00前,公布各民办义务教育学校第二次跨区报名人数。

数的100%。由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划顺次录取。跨区(1-2次)报名人数超过剩余招生计划数的100%实行电脑随机录取,由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划顺次录取。

7月3日,公布各民办义务教育学校经审核后的实际报名人数和名单。所有经审核通过的适龄儿童少年,获得参与民办义务教育学校电脑随机录取资格。

7月5日,进行直接录取和随机录取。对本区报名人数不超过民办义务教育学校招生计划的,区、县(市)教育行政部门选择直接全部录取。对跨区(1-2次)报名人数少于剩余计划数的,选择直接全部录取。对直接录取和随机录取的学生进行交费确认,未在规定时间内交费的视为放弃录取,对放弃录取的名额,以短信、电话等形式按随机录取序号顺次通知家长交费,在7月10日15:00前录满(完)为止。

7月12日,由区、县(市)教育行政部门在“黑龙江省民办中小学校招生服务平台”公布本区、县(市)民办义务教育学校确认录取名单。

对于本区报名人数超过招生计划数的民办义务教育学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为招生计划(进行电脑随机录取计划

办学校报名时,应选择其中一所,不可同时兼报。

报名时家长需按照户口地址或居住证地址申报对应片区学校,并仔细核对是否满足该学校招生计划要求。

家长填报信息时不要中途退出,否则之前填写的信息无法保存,需要重新填写。报名证件要真实有效,证件拍照上传要清晰,上传图片时注意查看示例图片,保证是需要上传的对应图片。如发现提供虚假证件,监护人要承担相关法律责任。如有其他疑问,请联系申报学校及当地教育局。

网上填报:通过公众号菜单栏【报名入口】进入“民办义务教育学校招生服务平台”进行线上报名。根据信息逐项填写,填写的信息务必与证件的信息保持高度一致,以免造成比对不通过。民